

■数字

4 土帅将竞聘 国足主教练

快讯 虽然国足直到今年11月才再战亚洲杯预选赛,但新的国足主帅竞聘工作却要在本月,也就是2009年亚冠开打前全面落实。昨天记者从中国足协有关人士处了解到,受困于囊中羞涩,选帅目标将锁定在有一定成功执教经历的土帅,年富力强的殷铁生、吴金贵、贾秀全、高洪波将成为候选者。

一位知情人士分析,新的国足主帅应具备两方面的要素。首先,就是当选者必须有相对成功的执教经历,有过硬的足球理论与与实践相结合的经验;其次,当选者要具备相当的凝聚力、向心力。此前有消息称,殷铁生在代理国足主帅期间一度萌生退意,但记者了解到,他其实对于执教国足一直痴心不改,也愿意在国足困难时继续挺身而出。(北青)

12 申办世界杯 各国很踊跃

新华社日内瓦2月2日体育专电 国际足联2日证实,来自4大洲的12个申办者已经递交了承办2018年和2022年世界杯的申请书。

按照国际足联的规定,递交承办2018年和2022年世界杯申请书的截止日期为2月2日。2日,国际足联又收到了埃及和韩国递交的申请书。这样,这两届世界杯的申办者达到了12个,其中亚洲5个,欧洲4个,美洲2个,非洲1个。这些申办者是日本、韩国、卡塔尔、印尼、澳大利亚、英格兰、俄罗斯、墨西哥、美国、埃及,以及联合申办的西班牙和葡萄牙、荷兰和比利时。国际足联表示,他们将于5日公布最终进入程序的申办者名单。

108 米兰巨星多 球迷最爱看

快讯 在意大利国内,尤文图斯的球迷数量是最多的,不过这并不意味着尤文图斯是最受欢迎的球队。近日,意大利职业足球联赛委员会公布了由《天空电视台》和尼尔森数据机构统计出的一组数据,该数据表明,AC米兰现在是意大利国内最受关注的球队。

数据统计显示,意甲联赛过半,约有108万观众和听众通过《天空电视台》收看或者在线收听AC米兰的比赛,这个数字在意大利20强里排名首位。尤文图斯以103万排名第2,卫冕冠军国际米兰以94万排名第3,后面分别是罗马、拉齐奥等球队。

其实,AC米兰最受关注并不奇怪,他们拥有卡卡、贝克汉姆、小罗等具有号召力的巨星,自然有能力在吸引力上压倒尤文图斯和国际米兰。(新文)

■简讯

●围绕兰帕德红牌的争论有望告一段落,在当值主裁判麦克·莱利承认自己犯下大错之后,英足总将在今天正式撤销他的红牌。

●昨天,马竞俱乐部宣布,将与球队主帅阿吉雷提前终止合同。进入2009年之后,马竞至今未尝胜绩,排名也跌至西甲第七名。

●昨晚,意甲联赛进行了一场补赛,伤愈复出的罗马尼亚前锋穆图状态上佳,他的两个进球帮助佛罗伦萨客场3:1挑落博洛尼亚。

金融寒冬中 英超砸出1.8亿欧元

欧洲冬季转会窗口昨关闭,曼城是最能烧钱的俱乐部



制图 俞晓翔

足球圈对全球金融危机有免疫功能?至少从北京时间昨晚刚刚关闭的欧洲足球冬季转会的情况来看,答案是肯定的。在全球经济不景气的大背景下,欧洲足球市场在这个寒冬中却比往常更加热闹,欧洲四大联赛的各支球队在这个冬天烧掉的钱接近3亿欧元,其中最能烧钱的就是英超的曼城俱乐部,他们在冬季转会中一共掏出了5650万欧元。

英超 烧了近1.8亿欧元

每一个冬季,英超都是军备竞赛的重灾区,切尔西、曼联等几支豪门球队,由于普遍遭遇多线作战的境地,不得不在冬季大量输血,以保证球队不会在进入到关键的作战时期闹人荒。然而在今年冬天,英超豪门的动作倒并不是很大,曼联虽然一下子引进了两名塞尔维亚球员,但都是年轻球员,所以转会费用并不高,一共只支出了1700万欧元,阿森纳也是到最后一刻才出手1650万欧元,将在欧冠赛场上表现出色的俄罗斯“沙皇”阿尔沙文收归帐下。而另两大豪门切尔西和利物浦,甚至还都通过出售球员在冬季转会市场上赚了一笔。

然而,豪门的冷清并不能改变英超联赛烧钱的传统,根据英国当地媒体的统计,整个英超20支球队在冬季转会期一共花了近1.5亿英镑(约合1.76亿欧元),其中的主力军就是曼城和热刺。

自从阿拉伯财团入主以来,曼城就成为英超联赛中底气最足的俱乐部,在去年夏天,他们就以4200万欧元的身价引入了“标王”罗比尼奥,而在冬季转会窗口打开之后,曼城又以超过1亿欧元的条件向AC米兰的巴西球星卡卡发动攻势。虽然最终这笔具有划时代意义的转会因为卡卡本人拒绝在合同上签字而失败,但是曼城“烧钱”的本性已经暴露无遗。事实上,英超联赛的冬季“标王”也再次出自曼城之手,他们斥资1950万欧元从德甲的汉堡引进了荷兰球员德容。除此之外,他们还以1500万欧元从西汉姆联买来了贝拉米,1300万欧元从切尔西买来了布里奇,同时还以900万欧元的高价买来了纽卡斯尔的老门将吉文。

与曼城的一向高调不同,热刺在冬季烧掉5000万



德容(右)和贝拉米(左)加盟曼城

欧元令人颇感意外。热刺在去年夏天就曾经大规模引援,但是成绩并不理想,目前在英超积分榜的中下游。或许是为了能够扭转颓势,俱乐部一共花费3310万欧元先后从朴茨茅斯和利物浦买回了两名老将迪福和罗比·基恩。此外,他们还以1500万欧元的高价从曼联手中抢来了维冈球员帕拉西奥斯,以320万欧元买来了法国后卫齐姆邦达。

除此之外,西汉姆联花费近千万欧元得到了意甲新星恩塞雷科,朴茨茅斯和阿森纳也分别引进了彭南特和赫斯基,就连升班马斯托克城也斥资410万欧元引进了前英格兰国脚比蒂,而这些小球队的动作也保证了英超的烧钱水平持续上扬。

皇马 成“豪门烧钱王”

与英超的各大豪门保持沉默形成鲜明对比的是,来自西甲的皇马在冬季转会市场上显得异常活跃,他们4850万欧元的投入创造了西甲联赛历史上冬季转会费的新纪录,其中就包括了以2700万欧元买来整个欧洲联赛的冬季“标王”荷兰人亨特拉尔。

今年冬季,西甲球队大都显得非常理智,除了皇马之外的19支球队一共只花了1365万欧元,其中巴萨分文未出。但是皇马仅仅一个亨特拉尔的身价就达到了其余19支球队花销总额的两倍,再加上2000

万欧元从英超朴茨茅斯买来中场拉斯·迪亚拉,以及以150万欧元租借西汉姆联边锋福贝尔半年,皇马毫无疑问是西甲赛场上的“烧钱王”。

事实上,皇马4850万欧元的投入在所有欧洲联赛的豪门球队当中也是无人能及的。除了来自意甲的AC米兰俱乐部耗资1000万欧元引进了中后卫蒂亚戈·席尔瓦,以弥补球队中后卫位置上手短缺的致命伤之外,包括意甲的国际米兰、尤文图斯,西甲联赛的巴萨、马竞,德甲联赛的拜仁等豪门级球队都没有任何支出,而诸如罗马、沙尔克之类的球队即便有所动作,也都是一两百万的小买卖。

然而根据西班牙媒体的预测,由于皇马冬季转会的球员大多是卡尔德隆在位时确定的,而一旦弗洛伦蒂诺上位的话,很可能将会推翻前任的很多决定,因此今年夏天,皇马的“烧钱”能力或许会变得更

更强。 快报记者 陶晶

冬季转会之最

最意外 夸雷斯马投奔蓝军

穆里尼奥在欧冠第二阶段报名的最后一刻将自己钦点的夸雷斯马拿下,已经让很多球迷大吃一惊。然而一觉醒来之后,竟然发现夸雷斯马这位国米夏季转会的标王的名字,不仅从欧冠报名表上消失了,甚至已经从国际米兰的球员列表上消失了。

在冬季转会窗口关闭前的最后一刻,国际米兰将夸雷斯马租借到了英超的切尔西。如果夸雷斯马的新东家是维冈,热刺这样的二流球队的话,或许大家更能接受一些,但事实上,穆里尼奥之所以将夸雷斯马租给蓝军,实际上是打算签下德罗巴,但这个如意算盘最终还是因为斯科拉里坚决反对而泡汤。

最曲折 阿尔沙文落户枪手

阿尔沙文的转会真可谓是一波三折,从西甲到意甲再到英超,阿尔沙文的落脚点始终变个不停。好不容易最终的买家确定为英超的阿森纳,老东家俄罗斯圣彼得堡泽尼特却又出面干涉,甚至在转会截止日前24小时宣布,阿尔沙文的转会已经泡汤。

然而就在转会窗口关闭前1个小时,阿森纳方面又宣布阿尔沙文已经成功转会,并且将穿上枪手的13号球衣。而根据英国当地媒体的消息,阿尔沙文的转会虽然还需要英超联盟的最终确认,但只要不出意外,阿尔沙文就将当上枪手。

最无奈 亨特拉尔不踢欧冠

亨特拉尔能够成为冬季转会的“标王”,很大程度上和他的新东家皇马缺少优秀前锋有关,在范尼重伤、劳尔状态起伏不定、萨维奥拉又不受重用的情况下,皇马对于阿贾克斯的报价根本没有还价的资本。然而出乎所有人意料的是,根据欧足联的相关规定,皇马冬季的两个引援亨特拉尔和拉斯·迪亚拉之间只能有一人报名参加欧冠,而在拉斯·迪亚拉司职的后腰位置上,皇马缺少少将的情况更加严重,因此亨特拉尔这个本是用来救火的标王竟然连欧冠联赛都踢不上。 快报记者 陶晶



虽然英超联盟还没有最终确认,但阿尔沙文,这位去年欧洲杯最红的球星加盟阿森纳已经没有悬念了。